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InkomstenbelastingOmzetbelasting



OMZETBELASTING (BTW)



Pedicure en telefoon
Telefoonabonnement € 36,30 per maand (inclusief € 6,30 BTW)

Zakelijk en privé

Incasso via privérekening

Is BTW aftrekbaar?

Als ze aan kan tonen dat ze dit nummer ook zakelijk gebruikt,

mag ze het zakelijk deel van de BTW aftrekken.

Dus:

Bij 75% zakelijk gebruik x  € 6,30 x 12 maanden is 

€ 56,70 (extra voorheffing/teruggave)



Bureaustoel van coach
Zelfstandig coach met werkkamer aan huis. BTW aftrekbaar?

 BTW is aftrekbaar voor het % zakelijk gebruik

Als deze stoel alleen zakelijk gebruikt wordt, dan is 100% BTW aftrekbaar. 
Dus € 90,09 BTW mag teruggevraagd worden.

Bij gemengd gebruik is een verdeling van 50-50% of 75-25% 
ook een mogelijkheid 



Treinreizen tekstschrijver

 De hoofdregel is dat je btw alléén mag aftrekken als er btw op de factuur staat.

Bij de NS is dat een uitzondering: 9% BTW aftrekbaar 

€ 0,79 BTW mag teruggevraagd worden

Is BTW aftrekbaar?



Auto van therapeut

 BTW is aftrekbaar voor het 
zakelijk gebruik.

Als je aan kunt tonen welk % je 
zakelijk gereden hebt, dan mag je 
de BTW naar rato aftrekken

Dus:

zakelijk gebruik is 3000/12000 km 
 25%

25% x € 287,89 =  € 72 BTW mag 
teruggevraagd worden

Therapeut heeft een privé-auto. Jaarlijks rijdt ze 3.000 km zakelijk en 9.000 km privé. 
BTW aftrekbaar?

Tip: maak een foto van de begin- en en eindstand van je kilometerteller en houd je zakelijke km’s bij.



INKOMSTENBELASTING





Fietsende boekhouder

Boekhouder fietst regelmatig naar klanten. Alles bij elkaar is dat zo’n 2.000 km per jaar.

Zijn deze kosten aftrekbaar? 

Vergoeding is € 0,21 cent per kilometer in 2023 

(in 2024 € 0,23)

Dat levert een aftrekpost van 2.000 x € 0,21  € 420 



Pedicure en telefoon
Telefoonabonnement € 36,30 per maand (inclusief € 6,30 BTW)

Zakelijk en privé

Incasso via privérekening

Zijn de kosten aftrekbaar?

Als ze aan kan tonen dat ze dit nummer ook zakelijk gebruikt,

mag ze het zakelijk deel aftrekken.

Dus:

Bij 75% zakelijk gebruik x  € 30 x 12 maanden is € 270 

(aftrek telefoonkosten)



Bureaustoel van coach
Zelfstandig coach met werkkamer aan huis. Zijn de kosten aftrekbaar?

 Werkkamer aan huis is geen fiscale werkruimte voor de IB

Kosten mogen niet afgetrokken worden. 

“Gereedschappen” om het werk uit te voeren wel: laptop, telefoon, 
behandeltafel, pedicurestoel, etc.



Startende fotograaf
Fotograaf is gestart op 1 april 2023 

Winst € 4.000

Uren tot november 1.100 uur

Tips inkomstenbelasting?

Urencriterium > 1225 uur 

Fiscale voordelen:

 zelfstandigenaftrek € 5.030 

 startersaftrek € 2.123  

Tip: misschien nog even geen urencriterium claimen dit jaar? Startersaftrek gebruiken bij volgende jaar 
met hogere winst. 



Behandeltafel van fysiotherapeut
Fysiotherapeut heeft bij start op 1 april 2023 geïnvesteerd in behandeltafel €  5.000.

Winst €  10.000 en 1.225 uur gewerkt

Hoeveel afschrijving?

Normaal: 20% afschrijving x € 5.000 x 9 maanden is € 750

Als starter mag je “willekeurig afschrijven” 

 € 0 

 € 2.500 

 € 5.000 

N.B. Ook 50% extra willekeurig afschrijven in 2023 voor alle 
ondernemers op investeringen 2023



Wat valt op?

Boven € 450 investeren en afschrijven! 

Kleinschaligheidsinvesteringsaftrek (KIA) - drempel is € 2.600 ex BTW 
Bij investering van € 2.600 is aftrek 28% x € 2.600 is € 728 x tarief is ca € 270 minder belasting



Wat valt op?

Er worden geen reiskosten afgetrokken!

Winst kan nog worden verlaagd



Pensioen
In 2023 extra inleg mogelijk:

 Opbouwpercentage van 13% naar 30% 

 Reserveringsruimte van 7 naar 10 jaar terug

 Maximale reserveringsruimte € 38.000 (was € 8.065)  

Win op tijd advies in!

Inleg pensioenpremie verlaagt de winst

€ 5.000 inleg levert (37%) € 1.850 belastingvoordeel op

Netto betaal je € 3.150 

Belastbaar inkomen én verzamelinkomen toeslagen gaat met € 5.000 
omlaag! 



Gift aan goed doel
Is een gift aan Natuurmonumenten aftrekbaar voor de inkomstenbelasting?

Nee, normaal gesproken niet  drempel

MAAR… na omzetting naar periodieke gift (> 5 jaar) wel!

Lidmaatschap Natuurmonumenten € 50

€ 50 lager box 1 inkomen

Besparing van € 18,50 (netto geef je dus € 31,50)



Nog meer tips
 Check zakelijke kosten betaald via privé-creditcard 

(Canva, Adobe, Microsoft, Google, Icloud)

 Buffer in onderneming op spaarrekening zetten i.v.m. rente (2%) 

 In 2024 gaat MKB-winstvrijstelling naar 13,31% (was 14%)

 Algemene heffingskorting en arbeidskorting in 2024 omhoog

 Beloning partner (arbeidsbeloning of meewerkaftrek)

 Premie AOV aftrekbaar (inleg broodfonds niet aftrekbaar)

 Vermogen op 01-01-2024 bepaalt toeslagen voor 2025

(huurtoeslag € 36.952 voor alleenstaande)

 Check inkomensgrenzen voor aanvullende studiebeurs



Websites

• goedestartbelastingdienst.nl

• www.kvk.nl

• www.knab.nl

• www.moneybird.nl (4 maanden proefperiode i.p.v. 2 maanden)

• www.brightpensioen.nl

• www.viajoyce.nl



ONLINE CURSUS VOOR ZZP’ers

www.viajoyce.nl/online-cursus



Online cursus
Financial Flow voor ZZP’ers

Het had mij ontzettend veel 
uitzoektijd gescheeld als ik 
deze cursus had kunnen doen 
voordat ik startte!

Super fijne overzichtelijke cursus. Stap voor stap 
word je meegenomen en heb je een stevige basis 
in je bedrijf. De manier waarop is duidelijk en 
concreet, blij mee!

Het bespaart je veel zoekwerk, stress en tijd 
wanneer je vanaf het begin met een fijn systeem 
werkt.

… zelfs mijn vrouw, die er helemaal 
niets vanaf weet en een stukje 
gevolgd heeft, zei meteen, dat er erg 
duidelijk en eenvoudig verteld wordt. € 25 korting  met “VONKWIJCHEN” 

(geldig t/m 10 december)


